



И двух месяцев не прошло с того момента как градозащитники Новочеркаска, и мы вместе с _____ ними, порадовались, что [особняк бы в шей усадьбы жены надворного советника Титова, расположенный в г.Новочеркасске на ул.Просвещения, 108](#)

Постановлением

№ 850 от 18.12.2014 года Правительства

Ростовской области был включён в список охраняемых объектов культурного наследия нашей области.

Но это не помогло: дом был снесен 30 января 2015 года. 30 января на крыше дома-памятника появились рабочие с кувалдами. При помощи отбойного молотка и других инструментов они стали разбирать крышу уже частично разрушенного до этого здания.

Жители Новочеркаска забили тревогу, и на место строительства приехал главный архитектор Новочеркаска Василий Кузьменко. Однако рабочие продолжили разрушать здание. Тем более, что чиновник не предпринял никаких действий, чтобы остановить снос памятника архитектуры, - сотрудников полиции он не вызвал, несмотря на очевидное нарушение закона.



Это ярчайший пример правового беспредела, который творится в нашей стране и, особенно, в вопросах сохранения культурного наследия.

Застройщики, сносящие памятники архитектуры, не должны оставаться без наказания. Это принципиальный вопрос. Но таких примеров наглых незаконных сносов памятников в нашей области множество. И нет пока ни одного примера, чтобы кто-то за это хоть как-то пострадал.

Сейчас в Администрации Новочеркасска заверяют, что у застройщика «нет никакого разрешения на проведение таких работ», а Министерство культуры Ростовской области обещает прислать комиссию в Новочеркасск и заставить застройщика восстановить историческое здание.

Но возникают всё те же вопросы: а где вы все были, когда памятник уничтожали? И что было бы, если новочеркасцы промолчали? Уничтожение памятника осталось бы "не замеченным"? И когда будут приняты реальные меры, чтобы остановить этот повальный снос памятников в нашей области?